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Картина из ниток: 
техника выполнения

Создание картины из разноцветных ниток — современный и оригинальный вид рукоделия и прекрасный способ создать неповторимое украшение интерьера. Если вам понравилась какая-нибудь фотография или картинка, то вы можете сделать ее еще красивее с помощью ниток, которые добавят изображению объем и текстуру. С помощью своей фантазии вы сможете превратить остатки ниток в настоящее произведение искусства.

Для создания картины из ниток выберите четкое крупное изображение, в котором сочетается несколько различных цветов. Если вы решили заняться таким видом рукоделия с ребенком, то подойдут крупные изображения любимых персонажей мультфильмов или сказочные сюжеты. Распечатайте изображение желаемого размера на плотной бумаге. Подготовьте пряжу всех необходимых цветов, ножницы, клей в форме спрея, жидкий клей ПВА и деревянные шпажки (подойдут и зубочистки). Теперь можно приступать к работе.
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Если понравившееся вам изображение довольно крупное и не помещается на стандартном листе бумаги формата A4, попробуйте распечатать части рисунка на нескольких листах, а потом склеить их. Небольшое изображение лучше увеличить в графическом редакторе, а затем распечатать. Картину из ниток удобнее создавать на основе крупного рисунка.
Положите изображение лицевой стороной вниз на газеты. Используя клей в форме спрея, покройте всю поверхность изображения.
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Приклейте изображение на пенопласт. Кусок пенопласта должен быть больше размера вашей будущей картины. Таким образом, вы подготовите удобную рабочую поверхность. После завершения работы излишки пенопласта нужно будет обрезать до нужного размера.
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Используя клей ПВА и темные нитки, наметьте контуры основных фигур на вашем изображении. Нанесите клеем тонкие линии на бумаге, а затем с помощью деревянной шпажки прижмите к картине нитку. Когда замкнете контур, отрежьте конец нитки острыми ножницами.
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Когда вы наметили основной контур, «прорисуйте» с помощью нитки все значимые детали внутри изображения. Наметив все основные линии на рисунке, дайте картине высохнуть примерно час, прежде чем приступать к заполнению рисунка. Это позволит избежать сдвига контуров, и ваша картина из ниток будет выглядеть красиво и аккуратно.
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Теперь можно заполнять картину разноцветными нитками. Смазывая клеем участки внутри контуров, постепенно заполняйте их пряжей. Двигайтесь по периметру от границ участка к центру, а затем, обрезав конец нитки, аккуратно заправьте его внутрь. Не стоит сразу смазывать клеем слишком большие части рисунка. Действуйте не спеша, постепенно заполняя нитками всю вашу картину.
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Если вы хотите сделать определенные объекты рисунка объемными и пушистыми (как, например, серединка цветка на нашем изображении), то не стоит размечать контур и заполнять его. Нарежьте много мелких кусочков ниток и приклейте их вплотную друг к другу.
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Далее следует заполнить нитками фон. Начните укладывать пряжу подходящего оттенка вдоль краев уже заполненного рисунка. «Обведите» таким образом изображение несколько раз.
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Мысленно разделив фон картины на небольшие секции, заполните их сочетающимися друг с другом, но различными цветами. Это позволить придать вашей картине объем и глубину, сделает работу интересной и привлекательной.
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Когда вы заполните нитками все изображение полностью, дайте картине как следует просохнуть, а затем можно оформить ее в рамку и преподнести как оригинальный подарок близкому человеку.
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