

Новый год в нашей семье.

Новый год мы отмечаем в кругу своей семьи. Все вместе мы украшаем елку и накрываем праздничный стол. Достаем белую скатерть, расставляем красивую посуду, свечи и декоративную елочку. Готовим вкусный ужин. Рецепты блюд придумываю я, а муж помогает готовить.

Попробуйте вместе с нами.

Горячий салат

Свинина, говядина (соломкой) пережаренная, стручковая фасоль (отварная), яйцо в терку (вареное), сыр в терку, грибы обжаренные. Все перемешать и заправить майонезом. Подавать горячим.

Куриные рулетики с грецкими орехами
Целую курицу разрезать по хребту и отделить мясо от костей, посолить, поперчить, добавить зелень, чеснок, орехи (рубленные). Эту начинку выложить на мясо, свернуть в рулетик и связать ниткой, завернуть в фольгу и запечь в духовке.

Морозова А. Е.,
мама воспитанника группы № 1
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Приглашаем к сотрудничеству!

Мы ждем ваших заметок.

Редколлегия газеты.



Волшебный праздник
С Новым годом!
Пусть новый год – две тысячи девятый

Удачным будет, радостным, счастливым.

Как детский праздник – добрым 

и чудесным,

Как снег пушистый – светлым и красивым!
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ИСТОРИЯ НОВОГОДНЕГО ПРАЗДНИКА

Трудно найти человека, который не любил бы Новый год. С раннего детства Новый год является самым любимым, домашним и теплым праздником для каждого из нас. Но не все знают, что традиция праздновать начало нового года пришла к нам из глубокой древности. У традиционного Нового года было несколько предшественников. Самым первым зимним праздником, который начало отмечать человечество, было Рождество.  Первые упоминания о праздновании Рождества Христова появились еще во II веке нашей эры. В первое время и в Римской Империи, и на Востоке Рождество совпадало по времени с другим религиозным праздником – Крещением, они отмечались в один день. Этот объединенный праздник даже получил свое название – Богоявление. Однако уже в IV веке в странах Западной Европы празднование Рождества Христова было перенесено и совмещено с другим праздником – так называемым «Днем рождения непобедимого солнца». Эта дата приходилась на день зимнего солнцестояния – 25 декабря. Традиция отмечать Рождество в этот день сохранилась в большинстве стран Западной Европы и всего мира и в наши дни.
В Древней Руси было принято раздельное празднование Рождества и Крещения. Здесь христианские праздники совпали с языческим обрядом, который пришел от древних славян. Этот обряд имел название «святки». В дни этого обряда славяне просили богов благословить наступающий год и послать им богатство, удачу и процветание в новом году. До наших дней дошли некоторые обряды, широко популярные в те годы среди славянского населения. Это разного рода гадания, которые и сейчас пользуются популярностью среди молодых девушек, а также праздничные песни и игры.
Со временем возникла традиция отмечать первый день календарного нового года, которая и дошла до наших времен в виде праздника Нового года. 
В России традицию праздновать Новый год и Рождество заложил Петр I. Однако в те времена эти праздники считались привилегией дворянства и практически не отмечались в среде простого народа. В 1917 году советская власть внесла запрет на празднование не только Рождества и Крещения, но также и новогоднего праздника. Окончательно традиция отмечать Новый год в нашей стране закрепилась в 30-е годы прошлого века.

Статью подготовили воспитатели группы № 6:

Бохонова Л.В., Бавыкина С.А.
Белоснежная пушистая зима
Одеялом кружевным укрыла землю, 

Занесенные деревья и дома

Под метели песни тихо дремлют.

И задумчивый стоит притихший лес, 

И застыла зимняя природа

В ожиданье сказок и чудес...

Радости и счастья!

С Новым годом!
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Скоро, скоро Новый год!

Новый год – чудесный праздник! На наш праздничный стол в предновогодние часы мы ставим еловые веточки, украшенные вываренной солью и они блестят, как будто Дед Мороз присыпал их снежком. Фужеры, присыпанные сахарной пудрой, величественно стоят на накрахмаленной скатерти. А особенно нам нравится апельсин, украшенный гвоздичками и излучающий изумительный аромат Нового года!

Санникова А. Ю., 
мама воспитанницы группы № 1 
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Эти украшения можно сделать вместе с детьми. Они являются элементом оформления как помещения, так и самой новогодней елки. Их можно дарить, а выполнение не требует большого мастерства. Здесь представлены идеи, а как именно вы воплотите их в жизнь, вам подскажет ваша фантазия и возможности.




Если в Новый год к вашему ребенку не приходит вызванный Дед Мороз, то новогоднюю атмосферу должны создать ребенку его близкие. Новогодние подарки – особая тема, тем более, когда речь идет о детях.
Совет № 1
В Новый год не стоит дарить один большой подарок, ведь дети любят, чтобы всего было много! Поэтому запаситесь забавными мелочами. В обязательную программу входят: воздушные шары, сладости, апельсины, бенгальские огни, хлопушки, конфетти.
Совет № 2

Не складывайте все подарки под елку – это неинтересно. Растяните удовольствие: припрячьте их по всему дому (под подушку, в башмачки, варежки и т.п.). Или выдайте ему «карту кладов» - пускай ищет.
Совет № 3
Волшебное дерево

Для каждого ребенка ожидание праздника – нечто более волшебное и чудесное, нежели сам праздник. Поэтому постарайтесь устроить в доме праздничную новогоднюю атмосферу за несколько дней до его наступления. Один из вариантов – сделайте с ребенком «волшебное дерево». На сухие веточки, скрепленные вместе и «посаженные» в вазу или ведерко, обернутые фольгой, развесьте конфеты, орешки, гирлянды. Здесь же, кстати, он может оставить записки, подсказки, что он желает получить на Новый год от Деда Мороза.



БЛАГОДАРИМ ВСЕХ РОДИТЕЛЕЙ, 


ПРИНЯВШИХ УЧАСТИЕ 


В ОФОРМЛЕНИИ ГРУПП 


К НОВОГОДНЕМУ ПРАЗДНИКУ, 


ЗА КРАСИВЫЕ НОВОГОДНИЕ ОТКРЫТКИ.





Коллектив детского сада











