Мастер – класс  «Применение технологии проблемного диалога в работе с детьми дошкольного возраста в процессе образовательной деятельности» 

03 ноября 2017г на базе МДОУ «Детский сад № 144» в рамках работы Городской презентационной площадки  «Инновационное пространство муниципальной системы образования города Ярославля» состоялся Мастер – класс  «Применение технологии проблемного диалога в работе с детьми дошкольного возраста в процессе образовательной деятельности» 
На мероприятии присутствовали 42 педагога муниципальной системы образования города Ярославля, заведующие трех детских садов, представители департамента образования мэрии города Ярославля.
Мастер-класс подготовили и провели:
Родомакина Е.В. (старший воспитатель МДОУ «Детский сад № 50»)– теоретический блок – лекция - беседа «Технология проблемного диалога как инструмент реализации ФГОС ДО»
Семерикова Н.А., (старший воспитатель МДОУ «Детский сад № 144»),  Кротова Н.Л. (учитель-логопед МДОУ «Детский сад № 144») – практический блок - открытое занятие с детьми в технологии проблемного диалога «Профессии: путешествие в прошлое», анализ занятия.
Дубынина Н.А. (старший воспитатель МДОУ «Детский сад № 241»)– творческий блок – подгрупповая творческая работа слушателей Мастер-класса» с технологическими картами «Разработка проблемных ситуаций 1-5 типа». 
Рефлексия показала: 100% слушателей дали высокую оценку организации и проведению мастер-класса, а так же практической значимости новых знаний для профессионального совершенствования педагогов и повышению качества образовательной работы с детьми.
 

