Эссе

Тема: «Я - педагог»
Любите книгу, она облегчит вам жизнь, 
дружески поможет разобраться в пестрой и 
бурной путанице мыслей, чувств, событий, 
она научит вас уважать человека и самих себя …
Максим Горький
XXI век – век скоростей, информационных технологий, напряжённого ритма жизни людей. Сегодня в эпоху перемен, когда события и процессы стремительно сменяют друг друга, мы спешим жить, боясь, что-то пропустить или не успеть. Порою, в этом быстроменяющемся потоке хочется остановиться хотя бы на мгновение, побыть наедине с самим собой, а может быть, просто собраться с мыслями для дальнейших свершений. 
Моя домашняя библиотека. Среди множества книг, в ней  есть маленькая, ничем не приметная, но в тоже время уникальная и привлекающая к себе книга Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц». 
Детская  сказка для взрослых, написанная очень простым  и понятным языком, но заставляющая  задуматься над тем, правильно ли мы живем, какие ценности исповедуем. Мудрые слова из «Маленького Принца» порой беспощадны, но проникают прямо в душу, трогая и вдохновляя стать искреннее и чище. 
 «У каждого человека свои звёзды». Когда-то свет одной из них меня заворожил и привёл в профессию Педагога. «Мои звёздочки!»  Так я называю своих ребята. Какие они? Да, все разные: робкие и смелые, медлительные и бойкие, застенчивые и разговорчивые. В каждом из них я стремлюсь найти изюминку, вложить частичку своей души. 
Мне важно, какие качества я смогу зародить в них как педагог.
Своих ребят я учу жить в согласии с окружающим миром, показывая его добрым, красивым и светлым. В каждом ребёнке стремлюсь пробудить такие качества, как уважение и взаимопонимание, доброту и заботу. Пробудить для того, чтобы нравственные ценности стали главными ориентирами на их жизненном пути. Это возможно! Важно только, чтобы ребёнок впустил меня в своё сердце, позволил стать частицей его открытого детского мира.
 «Быть человеком – это чувствовать свою ответственность»

Каждый день, спеша на работу, задумываюсь о том, каким будет этот день. Не всегда получается так, как планирую. Ведь и у ребят бывает плохое настроение, минуты слабости, а может – просто нет желания разговаривать, отвечать на вопросы.
Жизнь среди детей учит меня понимать их потребности, вдумчиво относиться ко всему, что помогает мне строить работу в детском саду.

В зависимости от обстоятельств, примеряю на себя разные роли. Я - учитель, который всё знает, и товарищ по игре, и близкий человек, который может понять и помочь в трудную минуту.
 «Истина человека – это то, что делает его человеком!»  
Размышляя о своем профессиональном предназначении, я часто спрашиваю себя: «Какой Я – педагог?». Сейчас, когда перед современным дошкольным  образованием стоят масштабные задачи модернизации и инновационного развития,   значительно расширяется сфера действия и назначение педагога. Сегодня в условиях изменяющихся запросов личности и семьи, ожиданий общества и государства в сфере образования, я, как воспитатель, осознаю, что, безусловно, должна дать детям больше, чем просто знания. 
Для меня работа – это поиск нового, что делает мою деятельность с детьми интересной и увлекательной.  Мне важно совершенствоваться самой, расти в своей профессии. Ведь для того, чтобы учить других, необходимо учиться самому.
Свою работу осуществляю в тесном сотрудничестве с родителями, что является важной составляющей в воспитании детей. Я считаю, что если между мною и родителями существует взаимопонимание, поддержка, если мы шагаем нога в ногу, держа за руки ребенка, то тогда вырастают замечательные дети.

«Любить – значит смотреть в одном направлении»
Это чувство помогает лучше понимать окружающий мир, делает богаче нашу собственную жизнь.
Ключ  к пониманию ребенка лежит в том, чтобы учиться видеть в маленьком человеке глубину его души, его действия и переживания.

Я принимаю ребят такими, какие они есть. Верю  в их возможности, в то доброе, что в каждом из них заложено. 

 В.А.Сухомлинский писал: «У каждого ребёнка в глубине души спрятаны колокольчики. Надо только отыскать их, затронуть, чтобы они зазвенели добрым и весёлым звоном».
