Эссе
Тема: « Я-педагог»


«Чтобы учить других, надо учиться самому, чтобы воспитывать других, надо начинать с себя, чтобы развивать других, самому надо постоянно развиваться» Народная мудрость
[bookmark: _GoBack]Мне всегда казалось, что мечты сродни путешествиям. В мечтах мы уходим от обыденности, можем представить себе другой мир, события, отношения людей. Путешествуя, мы оказываемся в другом пространстве, в новых условиях жизни, в непривычных ситуациях и это ощущение чего-то нового приносит мне положительные эмоции. «Ведь человека делают счастливым три вещи: любовь, интересная работа и возможность путешествовать». И. А. Бунин.
Мои путешествия начались еще в детстве, так как мы часто переезжали, я открывала и узнавала разные  уголки нашей необъятной страны. И новый  мир для меня  был куда интереснее и удивительнее снов. Мне всегда  хотелось поделиться своими впечатлениями от увиденного, вовлечь  в свои  путешествия не только взрослых, но и детей. У каждого из нас рано или поздно наступает пора определения жизненных приоритетов, когда от сделанного выбора зависит вся дальнейшая жизнь. Мой путь к профессии воспитателя был непростым. Пока училась на экономическом факультете, как многие студенты, подрабатывала помощником воспитателя в детском саду.  Мне нравилось общаться с ребятами. Но я даже не могла предположить, что общение с ними, так сильно повлияет на мои интересы. После окончания института пробовала себя в разных сферах деятельности. Но сердце не обманешь! Рядом с детьми, я чувствовала себя «на своем месте». Это подтолкнуло меня  получить второе образование, уже педагогическое. 
Годы учебы  в колледже и я  дипломированный специалист! Готова к новым открытиям и путешествиям по стране детства.
Вот он первый рабочий день. Незабываемое ощущение чего-то нового, неизведанного и поэтому ещё более привлекательного.
Я – воспитатель! Чему я хочу научить детей? Считать, решать, рисовать, мастерить …? Конечно! Но это далеко не всё. Более важная задача я считаю развитие их природных способностей, поддержку познавательной активности, создание ситуации успеха и радости общения. Мне Хочется видеть ребенка самостоятельным, жизнерадостным, находчивым и целеустремленным.
Мои воспитанники… Они все такие разные! Их глаза: думающие, веселые, сияющие, а еще напряженные, когда что-то не получается. Как же пробудить у них желание учиться? Как поддержать интерес к окружающему миру, открыть путь в новое и неизвестное? 
Я, как педагог, нахожусь в постоянном движении, творческом поиске новых приемов и методов. В своей работе использую проектную деятельность, развивающие игры В.В.Воскобовича. Понимая всю необходимость современных гаджетов, я активно применяю информационно-коммуникационные технологии, так как современную образовательную деятельность  сегодня невозможно представить без технических средств обучения. Разные программы, помогают мне не только поддерживать интерес детей к изучаемому материалу, но и самой находиться в движении, в творчестве, в познании. 
Да, не все сразу получается. Но это меня не останавливает. Рядом со мной опытные наставники, которые  помогают раскрыть тонкости педагогического мастерства. Сегодня для меня понятны и близки следующие истины: чтобы ребенок любил учиться - я должна работать с ним в содружестве; чтобы ребенок проявлял инициативу - я должна ему доверять; чтобы у ребенка развивался познавательный интерес - я должна  его увлечь.
За время работы с детьми в моем внутреннем мире сформировались определенные тезисы педагогической философии: «удивляясь - удивлять», а «увлекаясь - увлекать».
Любое познание мира начинается с удивления. Берегу своё детское ощущение радости новых открытий и приключений. Стараюсь жизнь ребят в моей группе наполнить тем же. Удивление - это эмоции, это интерес к предстоящему делу, это мотив к действию. Сегодня я знаю, что в моих силах превратить любое детское занятие в удовольствие, нечто удивительное и увлекательное.
Как говорил К.Д.Ушинский: « Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет!». Я сделала свой выбор. Работа с детьми - это путешествие, это проявление фантазии и осуществление мечты. Я не просто работаю воспитателем - я живу своей профессией!



