ПОКАЗАТЕЛИ  РЕЧЕВОГО  РАЗВИТИЯ  ДЕТЕЙ  4-5  ЛЕТ

Для правильного и эффективного воздействия на развитие речи ребенка необходимо знать норму речевого развития в каждом возрасте. Рассмотрим некоторые особенности речи ребенка пятого года жизни, затрагивающие основные стороны речи.
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СЛОВАРЬ  ДЕТЕЙ

Слово — значимая единица языка. Словами и их сочетаниями обозначаются конкретные предметы, явления, их признаки и состояния, функциональные возможности. Грамматически связывая слова в определенной последовательности, человек оформляет свои мысли в речевые высказывания. Чем богаче словарь, тем больше возможностей более точно и выразительно донести свои мысли до слушателя (собеседника).
При нормальном речевом развитии и благоприятных условиях воспитания активный словарь ребенка очень быстро увеличивается и достигает примерно 2300 слов (по данным Е. А. Аркина). В течение пятого года жизни словарь увеличивается примерно на 600—800 слов. Причем части речи по-разному представлены в словаре четырехлетнего ребенка: существительные — около 50%; глаголы — около 30%; прилагательные — около 12%; наречия, числительные, союзы, предлоги, междометия, частицы — около 8%.
На пятом году жизни дети правильно называют окружающие предметы и явления, словесно обозначают их качества и свойства, действия и функции. Они стараются активно пользоваться видовыми и родовыми понятиями посредством слов-обобщений. Это связано с расширением жизненного опыта ребенка и круга его общения.
Углубление и расширение круга осваиваемых понятий напрямую связаны с освоением значений слов. Продолжается работа по раскрытию значений многозначных слов, обеспечивающая полноценное языковое и речевое развитие ребенка и способствующая формированию качественной стороны детской лексики. Работа над многозначностью слов тесно связана с освоением синонимов и антонимов.
Дети 4 лет начинают усваивать простейшие антонимы — слова с противоположным значением — и синонимы. Использование синонимов и антонимов помогает детям различать и уточнять значения слов.
ГРАММАТИЧЕСКИЙ  СТРОЙ  РЕЧИ

При нормальном развитии речи дети на пятом году жизни правильно употребляют существительные, прилагательные во всех падежах единственного и множественного числа. С увеличением количественной и качественной сторон словарного запаса у детей формируется навык словообразования. Дети 4 лет свободно образуют существительные с различными уменьшительно-ласкательными суффиксами (пальчик, домик, носик и др.).
Определенные трудности дети могут испытывать при употреблении некоторых существительных в родительном и именительном падежах множественного числа. Например: стулы (стулья), много колесов (много колес), деревы (деревья) и т.д.
Дети 4—5 лет могут правильно подбирать прилагательные к существительным, согласуя их в роде и числе. Например: синее ведро — синие ведра; красная ягода — красные  ягоды и т. д.
Важным показателем правильной речи ребенка является умение использовать предлоги, выражающие пространственные отношения: на, в, за, с, под, над, между, перед, к.
Речь ребенка 4 лет наполняется глаголами повелительного наклонения, которые он активно использует в общении с детьми и взрослыми (надень, возьми, принеси, положи и др.)
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Широкий охват грамматических категорий свидетельствует о том, что ребенок овладевает целым рядом окончаний со свойственными им значениями и отделяет их от корня. Естественно, что ребенок не может охватить все стороны грамматики сразу. Поэтому в речи детей 4—5 лет встречаются некоторые аграмматизмы.
ЗВУКОВАЯ  КУЛЬТУРА  РЕЧИ  ДЕТЕЙ

Звуковая сторона речи включает в себя развитие речевого слуха, звукопроизношение, словопроизношение, речевое дыхание при произнесении слов и фраз.
В предшествующие годы (от 2 до 4 лет) ребенок уже в значительной мере овладел звуковой стороной речи. Однако речь детей 4—5 лет еще несовершенна.
Развитие речевого слуха. Речевой слух — это база для развития речи, и, чем она прочнее, тем совершеннее речь ребенка.
Речевой слух помогает ребенку постепенно отыскивать артикуляционные позиции, соответствующие акустическому эффекту данного звука.
Звукопроизношение. В 4 года ребенок более четко и правильно произносит многие звуки родного языка; практически исчезает смягченное произношение согласных звуков; исчезают замены шипящих и свистящих звуков звуками [т] и [д], шипящих звуков [ш], [ж], [ч], [щ] свистящими [с], [з], [ц].
При этом шипящие могут произноситься еще недостаточно четко. Многие дети не произносят звук [р]. В редких случаях дети пропускают его в словах, чаще заменяют звук [р] другими звуками — [л], [ль], [й].
Для детей среднего дошкольного возраста характерна неустойчивость произношения звуков, с которой можно столкнуться в следующих ситуациях:
- ребенок произносит звук то правильно, то неправильно, иногда даже в одном и том же слове. (Например, взрослый спрашивает: «Что это у тебя?» Ребенок отвечает: «Шуба. Это мне мама купила новую субу»);
- ребенок заменяет новым звуком те звуки, которые раньше сами являлись заменителями. В большей степени это относится к звукам [р], [ш], [ж]. В такой ситуации у некоторых детей можно наблюдать непомерно частое использование данных звуков; они начинают вставлять их везде: и правильно и неправильно. Например: гробус (глобус), швишток или свишток (свисток), рошадка (лошадка), жолотой (золотой) и т. д.
Словопроизношение. Качественное улучшение произношения звуков сказывается и на словопроизношении, которое у детей 4 — 5 лет становится чище. Все реже и реже встречаются перестановки и уподобления звуков, слогов, почти исчезает сокращение слов.
Однако у детей 4 лет встречается искаженное произношение слов, неправильная расстановка ударений.
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Речевое дыхание. У ребенка 4 — 5 лет формируется правильное речевое дыхание: короткий вдох и длительный выдох. Это позволяет ребенку произносить фразы, состоящие из 3-5 слов, на одном выдохе, без пауз.
Выразительность речи. В возрасте от 4 до 5 лет существенно меняется выразительность речи. 
К 5 годам у ребенка формируется умение говорить с разной силой звучания (тихо громко) и в разном темпе (медленно — быстро).

В среднем дошкольном возрасте у детей появляется и постепенно развивается контроль собственной речи и критическое отношение к речи окружающих. 
