                 Рисунок на тему «День Победы».
      Исторические события, связанные с Великой Отечественной войной, отдаляются от нас всё дальше. Очень мало осталось тех, кто может поделиться своими реальными воспоминаниях о тех нелёгких годах. Поэтому важно воспитывать у подрастающего поколения уважение, почитание самоотверженности подвига нашего народа в годы войны, передать эстафету памяти и желание рассказывать об этом подвиге будущим поколениям, воспитать гордость за то, что наши прадеды завоевали Победу.
В этот день в семьях вспоминают погибших, кто защищал нашу родину от врагов, чествуют ветеранов, возлагают цветы к вечному огню. Так же этот день примечателен парадом военной техники, праздничным концертом и вечерним салютом. Важно объяснить детям, почему это праздник со слезами на глазах.
За всё, что есть сейчас у нас
За каждый наш счастливый час
За то, что солнце светит нам
Спасибо доблестным солдатам
Нашим дедам и отцам
9 Мая в праздник Победы, ветеранам Великой Отечественной Войны дарят цветы, подарки.   В честь победителей проводятся торжественные мероприятия: парады военных, праздничные концерты. А ночное небо озаряется салютами.
 Мы тоже помним об их подвиге, мы гордимся ими!
Спасибо героям, 
Спасибо солдатам,
Что мир подарили, 
Тогда - в сорок пятом!

Мы эту Победу -
Вовек не забудем!
Пусть мирное солнце
Сияет всем людям!

Пусть счастье и радость
Живут на планете!
Ведь мир очень  нужен 
И взрослым, и детям!


   Давайте подумаем, что можно изобразить на рисунке?

 Что вы представляете, когда слышите слова «День Победы»? 
День Победы для нас, прежде всего, праздник. А значит на ваших рисунках могут появиться весенние цветы, салют. А еще День Победы – это день памяти и уважения к ветеранам войны. И значит, на рисунке можно изобразить, например, георгиевскую ленту, звезду, вечный огонь, солдатскую каску.
День Победы – это день мира на всей земле. Символом мира считается белый голубь.
