

Роль скороговорок как речевого материала велика, и справедлива мысль о том, что «скороговорки - этот удивительный жанр фольклора создан народной мудростью не для пустословия, а специально для тренировки движений речеобразующего органа, который был бы способен воспроизводить все звуки родного языка». 
Заучивать скороговорки сначала нужно в замедленном темпе, при этом взрослый должен четко произносить все звуки в словах. Затем темп при заучивании ускоряется.
Скороговорки построены на сочетании звуков, трудных для произношения, чаще всего насыщены одинаковыми звуками. «Они с успехом могут быть использованы не только для преодоления вялости и малоподвижности артикуляционного аппарата (улучшения подвижности мышц языка, губ, нижней челюсти), для закрепления правильного произношения звуков во фразе и их дифференциации (различения), для выработки отчетливой и внятной речи (дикции), но и в качестве упражнений для тренировки и совершенствования работы голосового аппарата (повтори скороговорку (тихо, громко, голосом средней громкости), для выработки умения пользоваться различным темпом (медленно, умеренно, быстро), для работы над интонационной выразительностью речи: логическим ударением, вопросительными и утвердительными интонациями».
При отработке скороговорки, потешки необходимо убедиться, что ребенку понятны все слова и выражения, а также смысл в целом. Для этого взрослый может задать вопросы по содержанию, вопросы можно задать и к каждому слову в отдельности, ребенок отвечает одним словом, употребляя слово в нужной грамматической форме. Например: 
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                                                   Кто моет ушки на окошке? (Кошка.)
                                                          Чья кошка моет ушки на окошке? (Наша.)
                                                       Где наша кошка ушки моет? (На окошке.)
                                                    Наша кошка па окошке что делает? (Моет.)
                                                       Наша кошка на окошке моет что? (Ушки.)
